YHUBEPCHIETЫ ЯПИНСКОГОВег, Моских РЕЖИССЕРАМ. 4-XII-1433

т денабия, после полуторамесячного пребывания в Москве и Леминграде, возвращается в Японню режиссер японского театра Симег г. Соновке.

Р-и Соновке был праглашен ВОКО и для ознакомжения с темпральной жизнью СССР.

— Просмотрев 49 спектыкаей в тектрах Москвы и Ленинграда,—заквил в бе седе с нашни сотрудником г. Сононве, — в как бы нрошел курс в театральном университете.

Режиссер Соноике, прежде зем приехать в СССР, нобывал в Нарыже и Бермине, которые, по его словам, являлись Меккой иля работников искусства Японии.

— Еще 10 лет назад японский театр черпал из этих театров все для своей работы. Сейчас там учиться нечемуя искусство уступило место голой вротеке.

На общем фоне распада театральной культуры резко выделяются советские театры, являющиеся безусловными гетемонами мирового театрального искусства.

Особенное впечатление на г. Соновне произвели спектакли: «Мой другь и «Поэма о топоре» в Тсатре революции, «Хлеб» в МХАТ ОССР им. Горьмого, «Неизвестные создаты» в Камерном театре и «Првинесси Туримлог в театре им. Вахтангова.

Рассказывая в совремянном японском театре, г. Соможе делят его на три нида: театр Кабуки, театр Симпа и новый пролетарский театр

— Относительно театра Кабука, мне думается, вам достаточно навестно, так мак несколько лет назад трупна театра Кыбука во главе с Садаяли при езкала в СССР. Что касается театра Смина, то о вем вне Ямонен знами очень мало.

Этот театр вознак 46 с лициим лет назад нагануве об'явления в Яновия конституции. В момент вознишковения установей этого театра являлась пронагания «свободных народных идей». Но время пло, в



Сономке

но время нідо, и театр Симив видонеменялся. Сейчас он, правда, сохраняет известное влияние, но польтическое визчение этим театром утрачето. Основой его репертуара являются буржуавные драмы или же инсценировли нопулярных романов, нечатающихся на страницах различных газет. В театрах Кабуки и Симиа актрис нет.

в театрах камуки и Сница актрис нет. Все женские роли псполниотся мужчинами.

чинами.

Еще детьми 4—3-детнего возраста из беруг на сцелу и обучают исключетельно сценическому мастерству, не двава им даже нормального среднего образования. Таким образом ети алтеры выразламит в сроем заменутом темпральном мирке и еак бы навсегла изолируются от общественной желии. Линть в самое последнее время в темпре Симпа начинают выступать и женщины-актрисы. Но вто-редкое исилизмение.

На смену старым театрам (Кабуки и Симпа) растет новый, пролетирский театр. Имен постоянную базу в Токийском театре Цукизи, группа прометарского театра проводит большую работу на фабриках и взиодах.

Кроме пролетарского техтра Цукизи, в Японив существуют сиге несколько новых техтров, которые ищут новых нутей в снежнеском некусстве и стаците траматургические произведения, ватрагивающие общественно-политические темы.

В овое время в Японии были навестных имена праматургов Толстого, Чехова, Горького.

За последние годы на янонской сигне прошли: «На дне: Горького, «Рычи Китай» С. Третьякова, «Человек с портесле» А. Файко, «Мандат» Н. Эрлмана, и др.

— По своем возвращения в Яноняю, влиничивает осседу г. Сонопие,—я поставлю вссколько вз виденных мною соостежки пьес.

Л. Б. Вечерная Москва. М. 23-ХЛ-1932



Сцена из пьесы «Хлеб» Киршона в рабочем театре Японии.